

我市召开市区文明长效管理现场推进会

在推动常态长效上持续用力 不断提升城市“颜值”与“气质”

晚报讯 昨天下午，我市召开市区文明长效管理现场推进会。市委书记王晖作出批示，市委副书记、宣传部部长沈雷出席会议并讲话。

王晖在批示中指出，全国文明城市是反映城市整体文明水平的综合性荣誉称号，也是最具价值的城市名片之一，文明长效管理只有起点没有终点。希望各地、各部门、各单位准确把握文明城市建设的新形势、新要求，进一步增强工作的责任感、紧迫感，全面落实责任、不断完善机制、发动全民参与，在推动文明城市建设常态长效上持续用力，不断提升城市的“颜值”与“气质”，努力把全国文明城市这块“金字招牌”越擦越亮，为谱写“强富美高”新南通建设现代化篇章作出更大贡献。

沈雷指出，文明城市建设动态性强，不可能一蹴而就，也不可能一劳永逸。无论是从上级测评的要求、广大市民的感受，还是从参与这项工作同志们的期盼看，文明城市建设都必须在“常”“长”二字上下功夫。他说，要在前期取得阶段性成效的基础上，进一步总结经验、研究规律、完善机制，不断提升文明城市建设的常态长效水平。

沈雷强调，确保文明城市建设常态长效，要把握重点，狠抓关键。要牢固树立以人民为中心的指导思想，从群众最关心的问题抓起，从群众反映最强烈的问题改起，切实解决好群众的操心事、烦心事、揪心事，让广大

市民生活得更加舒心，更有幸福感和自豪感。要建强社区书记、业委会主任两支队伍，积极发挥党员先锋模范作用，把工作重心下沉到每个小区、每个楼道，从群众身边的“小事”做起，引导带动居民建设好、维护好大家共同的美丽家园。要把握好加大投入、政策支持、创新赋能“三个要素”，建立常态化投入机制，围绕干部任用、物质奖励、精神激励等方面制定落实相关政策，加快推动工作方法、工作手段创新，更好适应文明长效管理科学化、精细化的新要求。

沈雷强调，各级各部门要积极履职尽责、齐心尽力推动文明城市建设常态长效。市文明办要统筹协调，及时发现推广各地好的经验做法，帮助查找存在问题不足，督促推进整改。市级机关部门要加强补位意识，与属地密切配合，同时抓好直属和直管单位的长效管理工作。各区要聚焦重点领域和关键环节，进一步出台政策机制、细化任务举措、压实工作责任。各街道、社区要通过办实事、聚民心，进一步把辖区内的群众动员组织起来，整合资源，打好常态长效的“人民战争”。市民巡访团和各级整改督查组、长效办要充分发挥“啄木鸟”作用，加强定期督查、动态巡查，帮助发现问题、跟踪整改落实。

会议以视频形式召开。崇川区、通州区、海门区、南通经济技术开发区以及崇川区基层社区负责人代表在会上作了发言。

副市长高山、陈冬梅参加会议。
记者李彤

在中国共产党100周年诞辰的喜庆日子里，原来双目几近失明的妈妈终于重见光明，曾经一度对生活失去信心的她喜笑颜开。在向左邻右舍谈起医治眼睛的经历时，她一再表示“忘不了附院医护人员的细心和鼓励”，还有那句经常回响在耳边的“明珠奶奶，您别怕……”

我家住通州区平潮镇，年过古稀的妈妈一直患有高血



压和高血糖慢性病，视力日渐减退。今年5月中旬，妈妈双眼的症状忽然加重，几近失明，生活起居都要靠家人照料，一向好强的她经常在夜里偷偷流泪。为了鼓励妈妈，我们一家人想方设法为她创造温馨的家庭生活环境。身为儿子的我，主动和在南通一家专科医院工作的朋友取得联系，将妈妈送去进行了视力检测。原来妈妈双眼失明的原因，是双眼患上了白内障。医生朋友说，白内障是可以通过手术治疗的。但由于妈妈当

再铸“中国近代工业遗存第一镇”新辉煌

唐闸近代工业遗存保护利用专家指导委员会成立，吴新明为单霁翔等专家颁发聘书

晚报讯 由中国文物学会会长、故宫博物院原院长单霁翔领衔，国内20多位知名专家加盟的南通市唐闸近代工业遗存保护利用专家指导委员会，昨天在通成立。该专家指导委员会将着力指导推进以张謇企业家学院建设为核心的工业遗存保护利用和片区建设，再铸“中国近代工业遗存第一镇”新辉煌。市委副书记、代市长吴新明为专家指导委员会成员颁发聘书。

张謇是中国民营企业家的先贤和楷模。唐闸是先贤张謇倾力打造的“一城三镇”重要一极，是中国近代民族工业发祥地之一。100多年前，张謇在唐闸创办了大生纱厂等众多企业，使唐闸成

为百业俱兴、商贾云集的工业重镇。唐闸现存全国重点文物保护单位5处、优秀历史建筑11处，历史工业遗存多达近20万平方米，被誉为“中国近代工业遗存第一镇”。历经10多年努力，唐闸工业遗存保护利用取得一定成效，先后获得“江苏省夜间文旅消费集聚区”“大运河文旅融合标杆单位”等多项荣誉称号。去年11月，市委、市政府决定高质量推动以张謇企业家学院建设为核心的唐闸近代工业遗存保护利用工作，目前各项工作正围绕市级领导小组及指挥部的要求加速推进。

单霁翔表示，“我们有责任把张謇企业家精神传承好，把唐闸近代工业遗存保护利用工作一步步扎实向前推进，站在

将唐闸近代工业遗存申报世界文化遗产的宏观视角，全力以赴把‘中国近代第一城’这篇大文章做得更好。”此次成立的专家指导委员会成员中，有来自清华、复旦、同济、东南等国内顶级高校的教授，有来自知名研究院所的行业专家。专业领域涉及建筑设计、城市规划、文物保护、历史研究等，在全国范围内具有很高的知名度。

当天，专委会成员围绕“打造一个什么样的唐闸”“工业遗产如何保护和活化利用”“唐闸近代工业遗存申报世界文化遗产的意义及必要性、可行性”等主题，进行了首次研讨。

市领导黄巍东、单晓鸣、陈冬梅等参加相关活动。

通讯员陆春新 记者苗蓓 江姝颖

进博会南通交易团满载而归

意向成交额超6亿美元

晚报讯 第四届进博会圆满结束。据市商务局昨天统计，今年南通交易团180家企事业单位采购商，通过现场采购及云成交方式共达成意向成交额300笔，合计超6亿美元，金额较去年同比增长超20%。

进博会期间，市商务局与南通交易分团的参展商、采购商密切交流沟通。6天

内，南通交易团在技术装备、汽车及零部件、消费品、服务贸易、食品及农产品、医疗器械及医药保健等展区，积极与各国参展商对接、洽谈。从采购商品类别来看，技术装备类商品金额超3亿美元，占比超57%；食品及农产品超9000万美元，占比排名第二；消费品近7000万美元，占比排名第三。

从采购国别和地区来看，

我市企业意向采购的前五大市场为德国、日本、美国、香港、法国，五大市场成交额占总成交额的66.2%。

与往年成交情况相比，民营企业仍然是我市采购的主力军，本届进博会累计达成意向成交额占总成交额的近70%。此外，国有企业、外资企业、事业单位也均有成交意向。

记者朱蓓宁 刘璐

明珠奶奶，您别怕……

时的血糖高于正常值，所以必须先等将血糖控制好，才能实施双目复明手术。

为了让妈妈重拾生活信心，我们一家人经过商量，最终确定将妈妈送到通大附院接受治疗。她先在该院的内分泌科住院部控糖了一个多星期，血糖平稳后，又转到该院眼科住院部，由该院眼科专家陆宏主任医师亲自主刀，分别对其两只眼睛进行了复明手术。手术前夕，为了消除妈妈的手术恐惧，几位主任医师和医护人员经常像亲人般的

笑着鼓励、安慰她：“明珠奶奶，您别怕……”

在妈妈住院期间，通大附院内分泌科的袁瑾医师、眼科的陆宏主任，还有病区的医护人员们，都对妈妈关怀备至、精心照顾。在通大附院前后半个多月的住院时间里，妈妈不但双眼手术很成功、恢复很好，还与该院的许多医护人员结下了胜似亲人般的友情。尤其是南通附院的健康讲座，让包括妈妈在内的许多中老年患者学到了防疫、健康饮食等方面

的有益知识，更让大家悟出了“人生活得要有生活质量”的健康生活理念。

恢复光明、出院回到家的妈妈，就像孩子一样喜笑颜开，她逢人就说：“通大附院的医疗水平真是一流，多亏了通大附院的医师妙手回春和医护人员的悉心医护，今后我再也不用担心走路会摔倒了……”其实，妈妈发自内心对通大附院的感激，又何尝不是广大患者对通大附院的共同心声呢？

陈志国